

# MAGYAR KURIR.

Indult Bétsből, Kedden, Június' 5-dikén, 1832.

N a g y B r i t a n n i a.

A' Felsőház Máj. 18-ki ülésében a' Reformbill felett tartott beszédeknek folytatása:

Gróf Winchilsea így beszélt: Ámbár érzem, hogy a' ház függetlensége megsértetett, és ámbár tökéletesen meg vagyok győzöttelve a' felől, hogy az, ez időszereint Kormányozó nemes Gróf, hivatalában meg nem maradna, ha csak olyan hatalmat nem kerítene kezei közé, mellyel a' ház erejét megtörje: mindazáltal halgatnom lehetetlen. Én mindenkor kész voltam az újítást illető rendszabásokat még pedig jókora kiterjedésekben óltalmazni, de a' jelen billről úgy gondolkozom, hogy az, az Ország Constitutióját felforgatja. Ha ezen ház függetlensége semmivé tétetnék, a' mi új Pairek nevezése által bizonyosan meg lesz, úgy a' Ház nem egyéb lenne, mint egy azon választó mező városok között, mellyek az Orzágnak akár-mellyik részében találtnak. (tetszés). Én különben a' nemes Gróffal (Harrowood) egy értelemben vagyok, és azt mondom, hogy ezután mindent a' szükségstől kényszerítelve tselekeszem. Ehez-képpent a' velem ellenkezésben lévő nemes Gróft (Greyt) kérem, hogy a' Király characterét egy alávaló nyomásnak gonosz, áruló, rágalmazó és istentelen megtámadásai ellen őrizze meg, és az

Ország törvényeit a' magok épségében tartsa fel. Ezen megtámadásokra a' Lord Rantzellarius és egyebek csak azzal feleltek, hogy azok éppen nem illenek ehhez a' házhoz, a' hol többen vagynak, kik azért könnyen elégtételt kívánhatnának. A' Newcastlei Hrg midőn magának nyilván való megtámadtatását látná arra fakadt, hogy a' háznak olyan módokról kellene gondoskodni, mellyek az emberek személyét és javait bátorságba helyheztenék. A' mire Wharncliffe így felelt: Minekelölte megállapítanám, hogy mellyik úton menjek, a' Nemes Gróftól (Greytől) azt kérdezem: Hogy ezen ház tagjainak száma szaporodik e'? hogy az ellenkező fél fenyegetődzése között folytatódnak e' még a' háznak ülései? vagy talán azt gondolja a' nemes Gróf, hogy az ő neki adott hatalom abban áll, hogy ő egy néhány Pairek által a' háznak ezen részét kényszerítse, hogy az Opposíóval hagyna fel? Akarom tudni, mi-ben van a' háznak állapotja? Gróf Radnor az efféle kérdéseket nagyon kárhoztatja, és szeretné tudni, hogy ezeket a' nemes Gróf miokoknál fogva rakosgatja?

A' Standard állítja, hogy a' Királynak még azután is mikor már Lord Grey a' Ministerséget ismét felvállalta, egész Máj. 19 kén délutáni három

óraig állhatatos feltétele volt, hogy Paireket nem tesz.

A' Courier Máj. 19 kén jelenti: Tegnap a' Király nagy bált adott, a' mellyen Hrg Wellington és barátai többnyire mind jelen voltak. A' Király magát Welingtonhoz mások felett megkülönböztetett módon viselte. Gróf Grey, a' közelébbi napok gondjai miatt rosszul lévén, a' bálban nem jelent meg, valamint Lord Brougham sem. De ott voltak Lord Althorp, Goderich és Graham 's a' Ministerium résznek más nevezetes személyei. Jelen volt Hrg Richmond és az Ötse Lord Lennox is. Altaljában ott a' reform ellenségei nagyobb számmal voltak.

A' Galignani Messenger Máj. 24-kén a' Parlament két házainak Máj. 21-ki Üléseiről a' következő tudósítást teszi: A' Felsőházban a' Newcastlei Hrg, Gróf Winchilsea, Lord Eldon, Lord Roden 's mások, kik a' Reformbillnek ellenségei, ezen rendszabás fölül való vélekedéseket igen vastag hitételekkel fejezék ki. Lord Roden, inkább akarja azt, hogy a' Király Koronáját letegye, mint sem hogy az csak egyetlen egy Paire kinevezésében is megegyezzen. Londonderry azt ígéré, hogy ő az Oppositióntól egészen eláll, ha Lord Grey ötlet, a' Királytól vett azon engedelem fölül bizonyossá teszi, melly szerént ő a' Házat új Pairekkel elboríthatja. Midőn Gróf Grey mind ezekre, a' Királynak a' Pairek nevezéséhez való tulajdon és sértéttel jussa óltalmazásával visszonozna, tsudálkozással jegyzé meg, hogy a' Nemes Lordok egy illy tökéletesen megesmert jussról kételkednek, annyival inkább annak ellene mernek mondani. Egyéberánt jelenté, hogy az a' levél, mellyet, a' Londoni Ujságok szerént, a' Király küldött volna ő hozzá

(Greyhez) és a' melly által ez, ő néki (Greynek) Pairek tevésére telyes hatalmat adott volna — hamis és költött.

Az alsóházban, a' Királynak, az Ebrington javallására (Lásd a' Magyar Kurír 42 számú darabjának 332-dik lapját) készült Felírásra adott Feleletje olvastatott el. Ennek értelme röviden ez: A' Király azt hiszi, hogy midőn a' Ministerium megváltoztatásából semmi sem lett, a' felírás tzeljének egészen elégtételt. Ezután a' Lord-ügyvéd a' Skótziai reformbill másodszori felolvasását ajánlotta, — a' mi (másodszori felolvasás) valósággal meg is történt.

Midőn Lord Althorp, a' mint már említődött, az alsó ház Máj. 18 kiülésében, az eddig volt Ministerium megmaradását jelentette volna, Peel Ur röviden arról adott felvilágosítást, hogy ő az új Ministerium formálásáról való tanátskozásokban mennyiben vett részt, — mondván: „Az én nemes barátim között egy valaki, kinek characterét én tisztelem, talentomát pedig, mind azon rágalmazások mellett is, mellyeknek az a' minapki volt tételre, nagyon tsudálok, — nevezetesen Lord Lyndhurst (az Opposition nagy és soká tartó tetszés; — a' ministerialis oldalon pedig Oh! Oh!) a' mált Szerdán ezen tudósítással jött hozzám: hogy a' Király az Uj Ministerium formálását ugyan nem, hanem csak azt bízta reá, hogy ő, mint hajdani Kantzellarius, és olyan ítélő bírói nagy tisztviselő, a' ki azon éppen nem igyekszik, hogy a' politikába legkissebb visszavonások is elegyedjenek, a' dolgok jelen állapotjáról én velem tanátskozzék. A' nemes és tudós Lord előre boltsátván, hogy a' Király, Ministereinek véletlen Felmondása által nagy zavarodásban van,

azt kérdé tőlem, hogy akarnék e' a' jelen környülállások között valami hivatalt vállalni magamra? Ezen kérdéshez a' nevezett Lord azt adá, hogy ő, ezt a' nyilatkoztatást én rajtam kívül egyébbnek senkinek sem, csak Hrg Wellingtonnak tette, a' ki tüstént kijelenté, hogy ő kész a' Királyon minden kitelhető módon segíteni. A' nemes Hrg ugyan semmi hivatalt nem akar viselni, de azonban, ha ő Felségének haszna úgy hozza magával, azért akármit kész minden időben tselekedni. Ámbár semmi forma szerént való tudósítást nem vettem, mindazáltal, mivel titkolózni haszontalanul nem szeretek, kéntelen vagyok Uraságtok előtt felfedezni, hogy én ekképpen kérdeztettem meg, ha valyon akarom e' felvállalni azt, a' mit a' politikai életben a' ditsvágy legfelsőbb pontjának neveznek? Ugyan ekkor arra is figyelmetessé tétetem, hogy a' hivatal elvállalásának csak az alatt a' feltétel alatt kellene megessni, hogy Ő Felségének egy széles kiterjedésű újítás felől tett nyilatkoztatása, tsonkúlást nemcsak ne szenvedne, hanem annak foganatosan munkában is kellene vétetni. Lord Lyndhurstnak én így feleltem: nekem az Újtás felől eddig volt gondolkozásom megváltoztatására semmi helyes okom nem lévén, az említett feltétel alatt telyes lehetlenség valami hivatalt magamra vállalnom; — és hogy én, egyszéles kiterjedésű újítás alatt, a' jelen környülállásokhoz képeest, az előttünk lévő Reformbill alaptételén kívül egyebet nem érthetek. Ámbár én annyira szívemen hordozom Ő Felségének terhes környülállásait, hogy azokon való könnyebbítés kedvéért akármit is kész vólnék feláldozni; a' Lord kívánságát mindazáltal nem telyesíthetem, mert érzem, hogy ha hivatalba, nem nyugottszívvvel,

nem tiszta lelkiismerettel és állhatatossággal lépnék, mind Fejedelmeknek, mind hazámnak károokra és ártásokra lennék (tetszés). Mivel az előttünk lévő, és akármelly széles kiterjedésű Reformbill ellenzését a' legállhatatosabban elhatároztam, én egy olyan bill óltalmazásában részt semmi módon nem vehetek, mellynek ez ideig mindég ellensége vóltam. A' Ház 658 tagjai között, minden bizonnyal én vólnék az, a' ki megengedhetetlen bünt követnék el, ha a' Lord Althorp részére állván, a' Reformbill határozásait óltalmaznám. Ha egy, a' két egymással ellenkező feleket békéltető közbenjáróra vólna szükség, ugyan ezt a' róllét magamra vállalhatnám e' én, a' ki az ellenséges részhez tartoztam? semmiképpen nem. — Mellyre nézve én eddig tett tselekedeteim mentségét, ha tsak ugyan szükség azokat mentenem, ezen házban való különös helyheztetésemben keresem. Távol legyen, hogy a' velem ellenkező úton járók indító okait kárhoztatnám; mert meg vagyok a' felől győzöttelve, hogy azok, kik jelen kétséges környülállásaink között magukat a' korona szolgálatjába való lépésre készeknek nyilatkoztatták; ezt a' tiszteletre méltó 's önn hasznokat nem néző okokból tselekedték. Ezek azért tselekedtek így, mivel azt hitték, hogy ha nem áldoznak, önnön betsületeket vesztik el, én pedig abban a' vélekedésben vóltam, hogy a' jelen környülállások között valamelly hivatalt vállalnom fel, személyes betsületemmel ellenkeznék. Nagyon sajnáltam, hogy ez úttal egy pillantatig külön kellett szakadnom azon férjfiútól, kit az egész Országban mindenek között legnagyobbra betsülök, — de ez a' kevés ideig való elszakadás azt a' tiszteletet, mellyel én azon férjfiú eránt viseltetem még

inkább öregbítette. (halljuk! halljuk!) A' nyomtató műhelyek minden igyekezeleket azon hamis hír terjesztésére fordították, mintha az én tselekedéimet az a' felől való meggyőződés vezérlte volna, hogy az újjonnan állítandó kormányzók a' sarat nem fogja soká kiállani, és nekem a' mint mondják tzelom szerént, jó alkalmatosságom lehet, annak omladékaira másikat építenem. Külömben a' ki ezen házban képes felölem ekképpen gyanakodni, nem hiszem, hogy annak kétségeit egyszerű nyilatkozatásom eltudná oszlatni. Az én gondolkozásom tsak e' volt, hogy én, ha a' Király és az ő Ministereiközt támadt egyenetlenség el nem igazodik, egy olyan ministerium formálásán leszek, melly hasznos's egyszersmind állandó is legyen, de a' mellyből az én nevemnek minden esetre ki kell maradni. Egy Ujság ezen pontra nézve éppen ellenkezőt állit. A' mit én, mindeneknek hallattára a' legszemtelenebb hazugságnak nyilatkozatok. (halljuk! halljuk). Nekem egyedül való igyekezetem, — mire bizonyosan minden Ángoly hasonlóképpen törekedett volna, — a' volt; hogy olyan jó tanácsot adjak, melly ne a' magam személyes hasznát, hanem a' Nemzet tartós jóllétét mozdítsa elő. (nagy tetszés) — Lord Althorp az egész ház előtt teve bizonyoságot szíves örömeiről, mellyet ő Peelnek ezen beszédjében talált.

A' Felsőházban Máj. 18-kán Gróf Radnor a' Ministerek részéről éppen olyan tüzesen beszélt, mint az előtt való estve az Opposition Carnarvon. Így szól ugyan is a' nevezett Gróf Úr: Lord Wharnccliffe tegnap valami rabszolgák felvigyázója ostoráról beszélt, mellyre ebben a' házban nagy szükség van. Nem foghatom meg, hogy

illenékez a' név az Ujító Pairekre méltóbb jussal, mint a' nemes Lord attyára akkor, midőn az Pairé tétellett (tetszés) Mert akár két Paire akár 20 tételtek, az a' Principiumra nézve mind egy, — és ha p. o. az Oppositio egy voksal győzött volna, két Paire tételének a' Ministerekre nézve éppen az a' haszna lett volna, mint ha 20—50 vagy 100 neveztetett volna ki. De némelly Lordok nem azt gondolták a' mit tselekesznek. Ő mint valami különös Rend a' Statusban, tsak azt (a' mások Rendjét) oltalmazzák, szemeik előtt tsak azt tartják, nem az Ország javát. — Sőt a' mi több, még annál valamikülönösebb fajok akarnak lenni, a' mik most. Carnarvon azt kérdezte Gróf Grey től, ha valyon áll e' még az új Paireket illető tanácsadása mellett, vagy talán már megengedi, hogy a' bill felett való szabad vitatások folytattassanak. Az én barátim — úgymond Carnarvon próbáltak megbékélni a' Ministerekkel (nevetés a' ministerialis padon). Ez a' nevetés tsak azt mutatja, hogy a' Világ a' békélés és a' szolgálai engedelmesség között nem tud külömbiséget tenni. Nekem is vagynak liberalis alaptételeim, de nem olyanok mint a' Gróf Grey é. Azt kérdem tehát még egyszer, hogy megengedi e' a' háznak a' Gróf, hogy azon a' bill maga mérsékléssel és tsendességgel menjen keresztül? (nevetés) 's a' t. Gróf Grey visszonoz: Semmi tsendesebb, szelídebb, maga mérséklőbb és békeltetőbb dolog annál nem lehet, mint a' mit a' nemes Gróf éppen most mondott. Egyéberánt a' kérdést visszaadom, mert hogy a' tanácskozások tsendesen essenek e' meg vagy nem, az inkább attól függ, mint fogja a' Gróf (Carnarvon) magát viselni, nem pedig én tölem. Carnarvon a' dolgon sem-

mit sem tágit — a' feleletet Gróf Grey-től még is sürgeti, és erősíti, hogy ő, magát azzal még nem alacsonyítja, hogy holmi tetsző debatten megjelenjen, vagy hogy a' Ministernek 50—60 liberális Lokajaival szót váltogasson! Én nem hiszem, hogy valakinek jussa volna azokat, kik a' Ministerek tzelja elérésében munkálkodnak — nemes embereknek nevezni. Utolsó kérésem a' nemes Grófhhoz még az, hogy míg a' házat teremtvényeivel el borítaná, tegyen egy olyan törvényjavallatot, melly engem Paireségemtől megfosztván, megkiméll azon magam megalacsonyításától, hogy ezen emberekkel egy széket üljek. Akkor osztán örömmel foglalom el ülésemet az alsóházban. Utoljára a' beszélő a' Reform barátit „áruló népnymókna k nevezte.

Tudva van, hogy Máj. 7-kén a' billen esett szerentsétlenség alkalmával, az annak pontjai felett való különös vitatások folytatása Május 21-kére tétett. A' Felső háznak tehát ezen a' napon tartott ülése a' Billnek C betű alatt lévő vagy harmadik pontját, vevé fel. Ez olyan helyeknek ad Választási juss, mellyek azzal még ekkoráig nem bírtak. A' bill ellenségei ezen ponton is szerettek volna igazítást tenni, — de nem bóldogúlhattak. Mert az, a' választási jussra nézve szahott 10 Font sterling adó felett tartott rövid szóhartz után, a' következő napi (Máj. 22) Ülésben, azon módon esmertetett meg, a' mint a' billben fel volt téve. Ugyan ezen nap a' D betű alatt lévő vagy a' 4-dik pont egy részének is hasonló jó kimenetele lett. — Máj. 21-kén a' Newcastlei Hrg azt ígérte, hogy ő a' jövő Tsötörtökön egy törvényjavallatot

fog a' ház elében terjeszteni, melly a' koronának a' Pairek tevésére való különös jussáról fog szóllani. Ezen dolognak említése, nagy szóhartzra adott alkalmatosságot. Látván ugyan is Gróf Grey és követői, hogy a' Hrg a' Királynak említett jussát kétségbe hozza, azt tüzesen óltalmazták. Az ostromlók ez alkalommal a' többek közt olyan nyilatkoztatást is tettek, hogy ha a' Gróf, a' Billt úgy akarja keresztül vinni, hogy a' házat új Pairekkel borítja el, a' mi az ő jussokat, szabadságokat tetemesen megsértő és igazságtalan dolog lenne, ök a' háztól örökös bútsút vesznek. A' Május 22-ki ülésben Gróf Grey, Lord Kenyonnal, ki a' Ministernek Ő Felsége elébe tett azon tanátsát, hogy ez új Paireket tegyen, álnokságna k, és fertelmesnek nevezte — nagyon öszve akasztott.

### F r a n t z i a O r s z á g.

Perier Agoston, Perier Kasimirnek két fiaival a' Királynak Máj. 20-dikán udvarlására volt. A' Király a' Perier Kasimir familiájának tudtára adta, hogy Ő, a' Ministeri tanáts bóldogúlt Elölülőjének emlékezetére Oszlopot kívánván emelni, első akar lenni azok között, kik ezen tzelt elő akarják mozdítani.

### T r i e s t.

Máj. 26-kán. Minekutánna Ő Ts. K. Felségek 25-ikban ide szerentsésen megérkeztek, két napi itt mulatások után 25-kén reggel Piranóba elúta ztak, hogy Isztria tartományát meglátogassák. — Későbbi tudósítás szerént Ő Ts. K. Felségek 25-dikben déli 11 órakor szerentsésen megérkeztek Piranóba. Dél-

ben a' tengeri kikötőhöz mentek Ő Felségek V. Admirál Paolucci-tól és több tengeri Főtisztoktól késértetve 's ott Medea Ts. K. Fregátra felmenvén, egy órai mulatások után a' tengeren, a' Fregáton visszajöttek 's a' város kikötője sántztöltésére kiszállottak. Máj. 26-kán reggel 7-tedfél órakor Ő Felségek lakása előtt, a' tengeren mutatólag tengeri ütközetet tartott a' V. Admirál a' Fregát és négy Ts. K. hajó között, melly Ő Felségeknek meglepedésekre ütött ki; — 9 óra tájon innen tovább utaztak Ő Felségek Buje és Parenzó felé.

### Magyar és Erdély Ország.

Ns. Komárom Vármegyében Május 26-kén Nagy Méltóságú Nádasdi és Fogarásföldi Gróf Nádasdy Leopold, Ts. K. Kamarás és valóságos belső titkos Tanácsos Úr Ő Excellentziája, mint ezen Ns. Megye örökös és valóságos Fő Ispánya által Tiszti újítás tartatván; ennek alkalmával választattak:

Első Al-Ispánynak Komori és Somodori Pázmándi Dienes Ur, a' ki is ezen fő hivatalra különös érdemei tekintetéből, és a' Második Al-Ispány Kürthy Lajos Úr önkényes lemondása következtetésében, közönséges öszve kiáltással választatott.

Második Al-Ispánynak Ghyczy, Asa és Ablancz-Kürthi Ghyczy Ráfael.

A' Jegyzőségre Fő-Ispány Ő Excja által nevezettek: Fő-Jegyzőnek: Roszon Militzi Ordódy Vincze. Al-Jegyzőnek: Kis Krestinyei Hunyadi Lajos és Kartsay Sigmond. Betsületbéli Al-Jegyzőknek: Lieszkői Ordódy Hermann, Nedeczky Kálmán és Ordódy Sándor. Levéltárnoknak: Nagy-Váthi Vendel. Fő-Adó-Szedőnek: Budai János. Házi Tárnoknak: Pulay Gábor. Számvévőnek: Závody Ferentz. Fő Ügyésznek: Kür-

thi Kürthy Aloiz. Al-Ügyésznek Csorba László Tiszteletbéli Al-Ügyészeknek: Ordódy Elek, Ifjabb Laki Gábor, Milkovics Sigmond, Molnár Lajos, Losontzy István, Domokos Mihály, Kálmán Ferentz, Panka Jó'sef. Katonai Biztosnak: Dertsikai Erős Jó'sef, Középponti Biztosnak: Zamohory Missits Elek. Mind a' kettő Fő-Szolga Bíró ranggal.

A' Csallóközi Járásban: Fő-Szolga-Bírónak: Szathmáry Tóth Dániel, Al-Sz. Bírónak: Eklí idősb Pázmány Zsigmond és Zilasy ifjabb Pázmány Zsigmond, Esküdteknek: Kolmár Lajos, Kürthy Pál, Bankó Lajos, és Redl Aloiz. Al-Adó-Szedőnek Szarka János.

Az Udvardi Járásban: Fő-Szolga-Bírónak: Verebi ifjabb Vég Antal, Al-Sz. Bírónak: Kürthy Imre és Konkoly Balás, Esküdteknek: Rozsos László, Pyber Ignácz és Poncz Mátyás, Al-Adó-Szedőnek Held Ignácz.

A' Gesztei Járásban: Fő-Szolga-Bírónak: Méhkerti Milkovits Antal, Al-Sz. Bírónak Thaly Lajos és Sárközy Jó'sef, Esküdteknek: Pálffy Zsigmond, Laky Bálint és Raidácsi Pál, Al-Adó-Szedőnek Mitsky Lajos.

A' Tatai Járásban: Fő-Szolga-Bírónak: Huszár Ferentz, Al-Sz. Bírónak Nyikos Benjámín és Hunyadi Jó'sef, Esküdteknek: Morvay Imre, Nedeczky Imre és Sárkány Ferentz, Al-Adó-Szedőnek Miskey Lázár.

Ns. Moson Vármegyének Tisztújító Széke a' mult Május hónap 15-én kezdődött, Nagy Méltós. Vásonkői Gróf Zichy Károly Ts. K. Kamarás és belső Titkos Tanácsos Úr Ő Excjának, a' Magyar Kir. Kamara Praesesének ezen Megye Fő Ispányának, 's a' t. elösülése alatt. Ennek alkalmatosságával részszerént kiáltás, részszerént szovatolás által következendőképpen ment végbe a'

a' liszti Kar Választás: Első Vice-Ispán Torkos Mihály, Második Vice-Ispán Jablanczay Károly, kir. Udvarnok és Arany-sarkantyús Vitéz; Fő Jegyző Kajdacsy Ferentz, Al-Jegyzők, első Balogh Károly, második Kroner Lajos, Tiszteletbeli Jegyzők: Seper Antal és Heinrich János; Első Ügyvéd Sötér Ferentz, Második Csepcsány Gábor, tiszteletbeli Ügyvédek: Csenkey Albert, ifjabb Kroner János, Molnár Leopold és Sido Vendelin, Fő Adószedők: Haasz János és Bikkessy Károly, Számvevő: Bogdán Jó'sef, Földmérő: Boboth Károly, Segédje Godinger Károly, mostanság Fő Orvos Birck Fridrich, tiszteletbeli Orvos Polák Ignátz, Seborvosok: Schelhammer János és Wolfinger Jó'sef Urak. Fizetéssel Tábla Bírák: Andrassy Jó'sef, Szalay Jó'sef, Lááb Gáspár Urak. Katona Biztos: Simon Jó'sef, Protocolista: Schott, Irnokok: Hardy István, egyszer'smind tiszteletbeli Esküdt, és Fürtös Mihály. Járásbeli Fő Szolga Bíró: Idősbb Korner János, Al Sz. Bíró Mészáros Ferentz Fő Szolga Bírói nevezettel. Esküdtek: Vörös Ferentz, és Barcza Sámuel Urak.

Balásfalván a' Görög egyesült Katholikus Püspök Fő Mélt. Kápolnok-mónostori Babb János Leopold Ts. jeles Rendének Comendatora, Ő Ts. K. Felségének valóságos belső titkos Tanátsosa, minekulánna az elenyészett 1850-dikesztendőnek October 2-dik napján, mint a' maga Szent tzelját álhatalos lélekkel követő kegyes Atya, több díszes Templomok' felállítója, a' Püspökségi Káptalan első Fundátora — 's sok más elő számlálhatatlan Isten, és a' Haza iránt 46 évek lefolyta alatt, szerzett jeles Erdemek által örökiött nestori életét, 91 évek után, az Ország Naggyainak 's alavaldiknak köz meg-

illetődésével ditsőül végezte volna, a' Fogarasi Püspöki-Szek megüresedett — 's több mint 400 ezer lélek, a' tévelygésnek kitétetve, lelki pásztor nélkül maradt. Felséges Uralkodónk 's Királyunk, valamint a' több Nemzetek; úgy ezen római-lvadék', ideig 's örökké tartandó boldogságát 's boldogítását egyaránt szívelvén, az Ősi Törvények, 's a' régi jó Rendtartás' újabb alapításául, az egész Erdélyi Püspöki Megyének, kebeléből teendő nyilvánóságos, szabad Püspöki választást (Candidatiot) az eddig is tapasztalt szokás szerént kegyelmesen engedni, 's parantsolni méltóztatott. Melly innepi Szent foglalatosságnak tzelarányos végrehajtása végett, f. h. Május 14-kén Fő Méltóságú Erdély Országi Római Katholikus Püspök Kováts Miklós Úr Ő Excellentziája, egyrésről, más résről pedig, Méltóságos Szárhegyi Gróf Lázár László, a' Felséges Fő Kormánysek valóságos Tanátsosa, 's az Ország Cancellarius Ő Nagysága ugyantsak Felséges Urunk kegyelmes kinevezése következésében — mint Királyi Főbiztosok, 's Országunk Naggyai — Nemes alsó Fejérvármegyének szeretett Fő Ispánnya Méltóságos Czirjék Diénes, Ő Felsége Arany Kultsos Hívének, 's több más tiszteletű Vármegye Tisztek', Hivatalbéliek' és Nemesi Rendek' követésében, harangkongások között Balásfalvára megérkezvén, — a' Felséges Kir. Kintstar meghatalmaztatott Fő Biztosa, Báró Gerlitz-i Fülep Ő Nagysága, az Erdélyi Kamara' valóságos Tanátsosa, és Ő Felségének aranykultsos Híve, a' gazdasági Fiscalis Tiszt Urak körében, egész tisztelettel fogadott. Ez után következett, azon emberszerető Fő Tisztelendő Kánonok Leményi Lemény János Úr, mint Püspöki Helytartó (Vicarius) által Ő Excellentziájokhoz a' Megye

nevében tartott rövid, de jeles érzel-  
mű beszéde, 's a' több Rendek tisztes  
Udvarlása, mellyeket Ő Excellentziája  
a' Püspök, 's a' Cancellarius Ő Nagysá-  
ga kegyes visszánózások által elfogad-  
ni méltóztattak. Mellyre a' Fő Méltóságú  
Kir. Biztos Urak még azon nap min-  
den szükséges rendelkezéseket fáradhatat-  
lan megtévén, Május 15-kén reggeli 8  
órákor a' Székes Templomban a' Sz. Lé-  
lek segítségül hívása, 's az egész Káp-  
talan ájtatos Isteni áldozatja után, Ő  
Excellentziája a' Püspök, a' lelki egyet-  
értést, 's a' közboldogságra egyedül  
ügyelő indulatok, részre hajhatatlansá-  
gát a' haza szeretetét, és a' Felsőség  
iránti engedelmességet tárgyazó Beszé-  
det tartván, az öszve sereglett nép kö-  
zött, a' harangjel szóra a' kinevezett  
főbb és all méltóságú Papi renden lévő  
212 számból álló szovatalók, a' kiren-  
delt Székekben helyet foglaltak. Meg-  
esvén, a' Fő Méltóságú Biztos Urak  
szoros figyelme alatt az öszveszedett  
személyes Voksok tsalhatatlan nyil-  
vanságos feljegyzése, és megszámitása  
Fő Tisztelendő Leményi Lemény Ján-  
nos Kánonok és Vicarius Úr 179 sza-  
vatal, Fő Tiszt. Szilágy Somlyai Fő Es-  
peres Alpini Isidor Úr 20 szovatal, Fő  
Tiszt. Kánonok Papp Thodor Úr 8  
szovatal, Fő Tiszt. Kánonok Stojka  
Gábor Úr 3 szovatal, és Fő Tisztendő  
Rátz László Úr 2 szovatal nyertek,  
melly hason érdemű 's erényű Férjfiak

közül Ő Felsőége elejibe terjesztendő  
hármasszám, a' szovatalások szembe-  
tűnő többsége által önként meghatáro-  
zódván, a' Püspök Ő Excellentziája az  
egész Közönséghez újra egy hathatós  
Beszédet tartani méltóztatott, mellyet  
Fő Tisztelendő Vicarius Lemény Ján-  
nos Úr' — az Isten, a' Felsőég, 's fá-  
radhatatlan Naggyaink iránt vonszó há-  
láadó szíves ömledezései végeztek.

Erre a' Felsőeges Kir. Kamara, mint  
a' Püspöki Uradalom időközi Tulajdo-  
nosa, minden Renden lévőket, méltó-  
ságokhoz képest 50—60 Személyekre  
terítet öt asztaloknál, valamint az előt-  
ti nap is, ösi szokás szerént illendően  
megvendégelt, Ő Felsőége, 's a' Felső-  
ges Austriai Uralkodóház hosszas ma-  
radandóságáért — öröm hangok válták  
fel, az utóbbi napot. — A' Válosztatt-  
jaiból Pásztori fényt, derülést 's ma-  
lasztot óhajtó, buzgó reményű nép sza-  
va Szentség.

### H i r d e t é s.

Sáros Vármegyének Sebes nevű  
Uradalmában Jun. 15-kétől kezdve min-  
dennap vásárolható valóságos úgy neve-  
zett Electural-hágó kosok találatnak  
gyapjastól, a' szerént, a' mint azokat  
Bartels Fer. Úr rendsorba szedte. —  
A' venni kívánók jelenthetik magokat  
írásban vagy szóval Gróf Haller Fe-  
rentz Úr Tisztartói tisztségénél.

A' mai postával küldjük Győr Vármegye Mappáját a' Ko-  
losvári, Déesi, N. Enyedi és M. Vásárhelyi Tsomókban a' szokott  
mód szerént.

(Fé l á r k u s „**SOKFÉLE**“ Toldalékkal.)

---

Szerkesztető és Kiadó M á r t o n J ó ' s e f, Professor. (Landstrasse Nro 315.)

Nyomtató: Nemes Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)